
Транспортная накладная с марта 2022 года

Постановлением Правительства РФ от 30 ноября 2021 г. № 2116 внесены изменения
в бланк и в порядок осуществления грузовых перевозок автотранспортом.
Нововведения вступают в силу с 1 марта 2022 года.

Изменения в правилах грузоперевозок
До 1 марта транспортную накладную (ТН) можно составлять следующими
способами:

в бумажном виде в трёх экземплярах (оригиналах): для грузоотправителя,
грузополучателя, перевозчика
в электронном виде: ТН подписывается усиленной электронной подписью
(постановление Правительства РФ от 21 декабря 2020 г. № 2200)

С 1 марта 2022 года для бумажной ТН, используемой в качестве бумажной
«первички», вводится ещё один экземпляр – четвёртый, который предназначен для
грузоотправителя.

Теперь ТН подписывает:

грузоотправитель – лицо, которое погружает груз в автотранспорт
грузополучатель – уполномоченное грузоотправителем лицо
перевозчик (водитель). Обратите внимание: водитель не может выступать от
имени сразу 2-х сторон договора грузоперевозки

При замене транспортного средства (ТС) либо водителя перевозчик обязан
сообщить об этом сторонам договора на перевозку до момента подачи ТС для
выгрузки, если договором перевозки не было предусмотрено иное.

Разделы 6 «Перевозчик» и (или) 7 «Транспортное средство» предназначены для
указания дополнительных сведений о заменах.

Новый бланк транспортной накладной
Изменения в составе транспортной накладной:

Количество разделов ТН сокращено с 17 до 12. Исключённые разделы: «Прочие1.
условия», «Оговорки и замечания перевозчика», «Информация о принятии
заказа к исполнению».
Добавлен раздел 12 «Стоимость перевозки груза (установленная плата) ‎в2.
руб. (при необходимости)». Он заполняется, если ТН используется как
первичный документ для учёта.

https://kontursverka.ru/news/transportnaya-nakladnaya-1-marta-2022
https://kontursverka.ru/news/elektronnyj-dokumentooborot-perevozki-gruzov
https://kontursverka.ru/stati/ecp-fns-besplatno
https://kontursverka.ru/stati/buxgalteru-na-zametku-chto-nuzhno-znat-o-pervichke
https://kontursverka.ru/stati/buxgalteru-na-zametku-chto-nuzhno-znat-o-pervichke


В разделе 12 нужно указать:

стоимость услуг перевозки без налога
ставку и сумму налога, выставленного покупателю
стоимость услуг перевозки с учётом налога
сведения об ответственных лицах за оформление фактов хоздеятельности со
стороны перевозчика и грузоотправителя.

Важно: все строки ТН обязательны для заполнения. Исключение составляют случаи,
когда в бланке есть соответствующая отметка «(при необходимости)».

Читайте также Приказ ФНС: новая форма декларации по НДС с I
квартала 2022 года

https://kontursverka.ru/news/prikaz-fns-forma-deklaracii-nds-i-kvartal-2022-god
https://kontursverka.ru/news/prikaz-fns-forma-deklaracii-nds-i-kvartal-2022-god
https://kontursverka.ru/news/prikaz-fns-forma-deklaracii-nds-i-kvartal-2022-god

